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ПАСПОРТ КОМПЛЕКТА ОЦЕНОЧНЫХ (КОНТРОЛЬНО-ИЗМЕРИТЕЛЬНЫХ) МАТЕРИАЛОВ

1.1. Область применения

Комплект оценочных (контрольно-измерительных) материалов предназначен для оценки результатов освоения учебной дисциплины «Математика» программы подготовки специалистов среднего звена  по специальности 08.02.01 Строительство и эксплуатация зданий и сооружений (ФГОС 2018).
Комплект оценочных (контрольно-измерительных) материалов позволяет оценить уровень сформированности элементов следующих общих компетенций:

ОК 01. Выбирать способы решения задач профессиональной деятельности применительно к различным контекстам;

ОК 02. Осуществлять поиск, анализ и интерпретацию информации, необходимой для выполнения задач профессиональной деятельности;

ОК 03. Планировать и реализовывать собственное профессиональное и личностное развитие;

ОК 09. Использовать информационные технологии в профессиональной деятельности;

ОК 11. Использовать знания по финансовой грамотности, планировать предпринимательскую деятельность в профессиональной сфере.

Комплект оценочных (контрольно-измерительных) материалов позволяет оценить следующие освоенные умения:

( выполнять необходимые измерения и связанные с ними расчеты;

- применять  векторы для решения для решения реальных производственных задач;

( вычислять площади и объемы деталей строительных конструкций, объемы земляных работ;

( применять математические методы  для решения профессиональных задач;

Комплект оценочных (контрольно-измерительных) материалов позволяет оценить следующие усвоенные знания:

( основные понятия  о математическом синтезе и анализе, дискретной  математики, теории вероятностей и математической статистики;

( основные формулы для вычисления площадей фигур и объемов тел, используемых в строительстве;

1.2. Описание процедуры оценки и системы оценивания по программе

1.2.1. Общие положения об организации оценки 

Система оценивания по программе учебной дисциплины включает в себя текущий контроль и промежуточную аттестацию. Текущий контроль и промежуточная аттестация проводятся в соответствии с действующим в колледже нормативным локальным актом – Положение о текущем контроле и промежуточной аттестации обучающихся ГБПОУ «Южно-Уральский государственный технический колледж», обучающихся по ФГОС по ТОП-50 и актуализированным ФГОС СПО.

Текущий контроль по учебной дисциплине  «Математика» включает: устные и письменные опросы, тестирование, выполнение практических работ, выполнение заданий внеаудиторной самостоятельной работы. Текущий контроль проводится системно с целью получения своевременной и достоверной информации об уровне освоения программного содержания и при необходимости своевременных корректив реализации программы. 

Оценивание осуществляется по пятибалльной шкале.

Формы и методы текущего контроля: 
	Освоенные умения, усвоенные знания 
	Формы и средства контроля

	Освоенные умения:

	У1. ( выполнять необходимые измерения и связанные с ними расчеты;
	Практическая работа № 1

	У2. применять  векторы для решения для решения реальных производственных задач;
	Практическая работа № 1
Внеаудиторная самостоятельная работа № 1.1

	У3. ( вычислять площади и объемы деталей строительных конструкций, объемы земляных работ;
	Практические работы № 3-6
Внеаудиторная самостоятельная работа № 1.2, № 2.1, № 2.2

	У4. ( применять математические методы  для решения профессиональных задач;
	Практические работы № 7-15
Внеаудиторная самостоятельная работа № 3.1, № 3.2, № 3.3, № 4.1, №4.2

	Усвоенные знания:

	З1. ( основные понятия  о математическом синтезе и анализе, дискретной  математики, теории вероятностей и математической статистики.
	Тест № 1-2
Тест № 5-9

	З2. ( основные формулы для вычисления площадей фигур и объемов тел, используемых в строительстве;
	Тест № 3
Тест № 4


1.2.2. Промежуточная аттестация

Формой промежуточной аттестации по учебной дисциплине является экзамен. 

	Шифр
	Наименование элемента программы
	Вид промежуточной аттестации
	Прим. 

	ЕН. 01
	Математика
	Экзамен
	


Инструменты оценки для теоретического материала в рамках промежуточной аттестации 

	Наименование знаний (Элементов компетенций)


	Критерии оценки
	Формы и методы оценки (Тип заданий)
	Проверяемые результаты обучения

(Шифр и наименование ПК)

	( основные понятия  о математическом синтезе и анализе, дискретной  математики, теории вероятностей и математической статистики;

( основные формулы для вычисления площадей фигур и объемов тел, используемых в строительстве;
	Критерии оценивания тестовых заданий:

Каждое верно выполненное задание теста оценивается в 1 балл. 

- Оценка «5» выставляется, если верно решено ≥ 90 % заданий;

- Оценка «4» выставляется, если верно решено 70% - 89% заданий;

- Оценка «3» выставляется, если верно решено 50% - 69% заданий;

- Оценка «2» выставляется, если верно решено менее  50%   заданий;

Критерии оценивания устного ответа и экзамена:

«Отлично» – за глубокое и полное овладение содержанием учебного материала, в котором обучающийся легко ориентируется, владение понятийным аппаратом за умение связывать теорию с практикой, высказывать и обосновывать свои суждения. Отличная отметка предполагает грамотное, логичное изложение ответа. 

«Хорошо» – если обучающийся полно освоил учебный материал, владеет понятийным аппаратом, ориентируется в изученном материале, грамотно излагает ответ, но содержание и форма ответа имеют некоторые неточности;

«Удовлетворительно» – если обучающийся обнаруживает знание и понимание основных положений учебного материала, но излагает его неполно, непоследовательно, допускает неточности в определение понятий, не умеет доказательно обосновать свои суждения;

«Неудовлетворительно» – если обучающийся имеет разрозненные, бессистемные знания, не умеет выделять главное и второстепенное, допускает ошибки в определение понятий, искажает их смысл, беспорядочно и неуверенно излагает материал, за полное незнание и непонимание учебного материала или отказ отвечать.
	Экзамен

Тестирование

Устный опрос
	ОК 01-03, 09, 11


Инструменты для оценки практического этапа аттестации

	Наименование умений (Элементов компетенций)
	Критерии оценки
	Методы оценки 
	Место проведение оценки 
	Проверяемые результаты обучения 

	( выполнять необходимые измерения и связанные с ними расчеты;

- применять  векторы для решения для решения реальных производственных задач;

( вычислять площади и объемы деталей строительных конструкций, объемы земляных работ;

( применять математические методы  для решения профессиональных задач;
	Оценка «5» ставится, если верно и рационально решено 90%-100% предлагаемых заданий, допустим 1 недочет, неискажающий сути решения.

Оценка «4» ставится при  безошибочном решении 80% предлагаемых заданий.

Оценка «3» ставится, если выполнено 70% предлагаемых заданий, допустим 1 недочет.

Оценка «2» - решено мене 70% предлагаемых заданий.
	Практические задания

Задания расчетной работы
	Кабинет математических дисциплин
	ОК 01-03, 09, 11


2. ОЦЕНОЧНЫЕ (КОНТРОЛЬНО-ИЗМЕРИТЕЛЬНЫЕ) МАТЕРИАЛЫ ДЛЯтекущего контроля
Тестовое задание  № 1

по теме: «Векторы на плоскости и в пространстве»
1. Даны векторы [image: image1.png]


 = (–2; 3; 1) и [image: image2.png]


= (1; 0; 2). Укажите верное соответствие между операциями над векторами и их результатами.

1) [image: image3.png]



2) [image: image4.png]o




3) [image: image5.png]



4) [image: image6.png]



1) (-7; 6; -4)
2) (-1;  3; 3)
3) (-3; 3; -1)
4) (1; 6; 8)

5) (-4; 6; 2)

Эталон ответа:  1)- б);    2)- в);      3)- д);       4)- а);

2. Даны координаты точек А (-1; 3; 2) и В (5; -8; 3). Какие координаты будет иметь  вектор [image: image7.png]


?  
Эталон ответа: [image: image9.png]{6; —11;1}




3. Найдите длину вектора[image: image10.png]


, если А(2; –4; 0) и В (9; 1;[image: image11.png]


)
Эталон ответа:  9
4. Условие коллинеарности векторов[image: image12.png]


= (aх, aу, az) и [image: image13.png]


= (bх, bу, bz) имеет вид:

1) aх·bх= aу·bу= az·bz= k
2) aх+bх= aу+bу= az+bz= k
3) [image: image14.png]



4) aх -bх= aу -bу= az-bz= k
Эталон ответа: в)
5. Выберите векторы, коллинеарные вектору [image: image15.png]


= (2; –3; –1)

1) [image: image16.png]


= (5; 0; 2)
2) [image: image17.png]


= (8; 12; –4)
3) [image: image18.png]


= (–4; 6; 2)
4) [image: image19.png]


= (6; –9; –3)
Эталон ответа: в)
6. Скалярным произведением двух векторов [image: image20.png]


=(aх, aу, az) и [image: image21.png]


=(bх, bу, bz) называется число, обозначенное [image: image22.png]


 и вычисляемое по формуле:

1) [image: image23.png]



2) [image: image24.png]i-b=lal- |b|cas(ub)




3) [image: image25.png]@-b=ab,+ ayb, +ab,




4) [image: image26.png]



Эталон ответа: в)
7. Упростите выражение [image: image27.png]21- (37— 4k — 57)




1) [image: image28.png]6] — 8k — 107



;
2) -10;
3) -12;
4) 10;
Эталон ответа: б)
8. Даны векторы [image: image29.png]


= (1; 3; –2)  и [image: image30.png]


= (–1; m; 4). При каком значении числа m [image: image31.png]


? 
Эталон ответа: 3
9. Даны координаты точек: 
[image: image32.wmf]),
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 EMBED Equation.3 [image: image33.wmf]),

0

;

1

;

3

(

-

-

B



 EMBED Equation.3 [image: image34.wmf]),
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 EMBED Equation.3 [image: image35.wmf])

1

;
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D

. Найдите косинус угла между векторами 
[image: image36.wmf]AB

 и 
[image: image37.wmf]CD

.

1) 0,8
2) -0,7
3) 0,6
4) -0,5
Эталон ответа: б)
10. 
[image: image38.wmf]3

,

2

=

=

b

a

r

r

, а угол между ними равен 
[image: image39.wmf]°

135

. Вычислите скалярное произведение векторов.

1) 
[image: image40.wmf]2

3

-


2) 
[image: image41.wmf]2

3


3) 
[image: image42.wmf]2

4


4) 3

Эталон ответа: а)
11. Точка М – середина отрезка 
[image: image43.wmf]AB

. Найдите координаты точки М, если 
[image: image44.wmf])
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2) 
[image: image47.wmf])
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3) 
[image: image48.wmf])
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4) 
[image: image49.wmf])

3

;

5

;

2

(

-

M


Эталон ответа: г)
12. Если векторы  
[image: image50.wmf]k
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[image: image51.wmf]k

j

i

b

6

5

4

+

-

-

r

, тогда длина вектора 
[image: image52.wmf]b

a

r
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 равна:
1) 
[image: image53.wmf]13


2) 
[image: image54.wmf]3

5


3) 6
4) 
[image: image55.wmf]3


Эталон ответа: б)
Тестовое задание  № 2
по теме: «Уравнения прямой на плоскости»

1. Прямая на плоскости задана уравнением Ax + By + C = 0. Какое из следующих утверждений верно?

1) (A;B) –нормальный вектор прямой;

2) (A;B) –направляющий вектор прямой;

3) (A;B;С) -нормальный вектор прямой;

4) (A;B)  -точка, лежащая на прямой;

5) (A;B;С) -направляющий вектор прямой;

Эталон ответа: а)

2. Уравнение х=0 на плоскости задает:

1) ось Ох;
2) ось Оу;
3) начало координат;
4) точку, первая координата которой равна нулю;

5) все предложенные варианты не верны;

Эталон ответа: б)

3. Какая точка принадлежит прямой [image: image57.png]


?
1) (0;a)
2) (a;0)
3) (b;0)
4) (a;b)
5) (-a;-b)
Эталон ответа: б)

4. Прямая на плоскости задана уравнением Ax+By=0 (A≠0 ,B≠0). Тогда прямая:

1) параллельна оси Оу;
2) параллельна оси Ох;
3) проходит через начало координат;
4) параллельна оси Оz;

5) все предложенные варианты не верны;

Эталон ответа: в)

5. Уравнение прямой, проходящей через точку А(-2;1) и образующей с осью Ох угол 45˚ имеет вид:

1) y=x+3

2) y=-x-3

3) -2x+y=0

4) x-2y-1=0

5) x+y-1=0

Эталон ответа: а)

6. Какие отрезки отсекает на осях координат Ох и Оу  прямая  2x + 3y - 12 =0?

1) 2 и 3;

2) 3 и 2;

3) 4 и 6;

4) 6 и 4;

5) 24 и 36;

Эталон ответа: г)

7. Уравнение прямой, проходящей через точки А(-1;3)  и В(2;5)  имеет вид:

1) 3x+8y=0;

2) 2x-3y+11=0;

3) x+8y+1=0;

4) 3x-2y-11=0;

5) 8x-y-11=0;

Эталон ответа: б)

8. Угол между  прямыми 3x-5y+7=0   и 10x+6y-11=0  равен:

1) 0˚
2) 90˚
3) 45˚
4) 60˚
5) 120˚
Эталон ответа: б)

9. Уравнение прямой, проходящей через точку А(-2;-1) параллельно к прямой 5x-2y+12=0 имеет вид:

1) 5x-2y-8=0
2) 5x-2y+8=0
3) 2x+5y-1=0
4) 2x+5y+9=0
5) 5x-2y=0
Эталон ответа: б)

10. Уравнение прямой, проходящей через точку А(-2;1) перпендикулярно к прямой 
2x+5y-1=0 имеет вид:

1) 5x-2y+12=0
2) 5x-2y-12=0
3) 2x+5y-1=0
4) 2x+5y+1=0
5) 5x-2y=0
Эталон ответа: а)

11. Дан треугольник с вершинами А (-2; 0), В (2; 4) и С (4; 0). Укажите координаты середины стороны АВ:

1) (-2; -2)
2) (0;2)
3) (2;2)
4) (3;2)
5) (1;0)
Эталон ответа: б)

12. Угловой коэффициент прямой 5y-2x+7=0 равен…

1) 2
2) 0,4
3) -1,4
4) 2,5

5) -7
Эталон ответа: б)

13. Уравнение прямой, пересекающей ось в точке с абсциссой 3, а ось в точке с ординатой 8 имеет вид…
1) [image: image59.png]y=3x+8



2
2) [image: image61.png]x+3




3) [image: image63.png]



4) [image: image65.png]3x+8y =0




5) [image: image67.png]



Эталон ответа: д)

14. Какие из данных прямых проходят через начало координат?
1) [image: image69.png]



2) [image: image71.png]2ty

1




3) [image: image73.png]



4) [image: image75.png]



5) [image: image77.png]



Эталон ответа: a), г)
15. При каком значении k прямые [image: image79.png]y=5x—2



 и [image: image81.png]y=kx+5



 параллельны?

1) [image: image83.png]



2) [image: image85.png]0,2




3) [image: image87.png]



4) [image: image89.png]—0,2




5) [image: image91.png]



Эталон ответа: д)

16. При каком значении kпрямые [image: image93.png]y=2x+4



 и [image: image95.png]y=kx—3



 перпендикулярны?

1) [image: image97.png]



2) [image: image99.png]0,5




3) [image: image101.png]—0,25




4) [image: image103.png]—0,5




5) 2
Эталон ответа: г)
17. Точкой пересечения прямых[image: image105.png]x+y—3

0



и [image: image107.png]2x+3y—8=0



будет...

1) [image: image109.png](-1;-2)




2) [image: image111.png]



3) [image: image113.png]



4) [image: image115.png](—2;3)




5) [image: image117.png]



Эталон ответа: в)

18. Какие из следующих прямых параллельны прямой, изображенной на рисунке: [image: image654.wmf])

(

x

f

y

=



1) [image: image119.png]



2) [image: image121.png]x+y+1=0




3) [image: image123.png]



4) [image: image125.png]



Эталон ответа: в)

19. Тангенс угла наклона к оси ОХ прямой, проходящей по стороне АС треугольника АВС, изображенного на рисунке будет равен ...

[image: image655.wmf]x



1) [image: image127.png]



2) [image: image129.png]0,2




3) [image: image131.png]—0,2




4) [image: image133.png]



5) 0

Эталон ответа: д)
20. Уравнение прямой, изображенной на рисунке имеет вид ...
1) [image: image656.wmf]y

[image: image135.png]



2) [image: image137.png]x+y




3) [image: image139.png]



4) [image: image141.png]



5) [image: image143.png]



Эталон ответа: a)
Тестовое задание  № 3
по теме: «Площади плоских фигур и поверхностей тел»

1. Укажите плоскую фигуру, с помощью которой получилась фигура вращения. 

[image: image657.wmf]0

x

[image: image658.png]


[image: image659.png]


а).    


б).


в).

[image: image660.png]


[image: image661.png]v g





[image: image662.jpg]y=f

N\

—





[image: image663.jpg]
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1)           2)

3)

4)
      
5)
             6)

	а)
	б)
	в)

	
	
	


	а)
	б)
	в)

	5)
	1)
	4)


Эталон ответа:
2. Определите верность утверждений.
	п/п
	Утверждение 
	Да, нет

	1
	Радиусом цилиндра называется радиус его основания.
	

	2
	Осью прямого конуса называется прямая, содержащая его образующую.
	

	3
	Через точку, взятую внутри шара и совпадающую с его центром, можно провести бесчисленное множество диаметров.
	

	4
	Всякое сечение шара плоскостью есть окружность.
	

	5
	Плоскость, перпендикулярная оси конуса, пересекает конус по кругу.
	

	6
	Плоскость, проходящая через центр шара, является большим кругом.
	

	7
	Поверхность цилиндра состоит из двух оснований.
	

	8
	Отрезки, соединяющие вершину конуса с точками окружности основания, называются образующими конуса.
	


Эталон ответа:
1-  да, 2 –нет, 3- да, 4 – да, 5 – да, 6 – да, 7 – нет, 8 – да.
3. Установите соответствие между началом формулы и её окончанием. 

Sб.п.конуса
   а)                                 б)                            в)                               г)      

1)                    2)

3)


 4) 


   5)

	а)
	б)
	в)
	г)

	
	
	
	


Эталон ответа:
	а)
	б)
	в)
	г)

	1)
	3)
	2)
	5)


4. Соотнесите название элементов цилиндра с их обозначением на рисунке

1. образующие цилиндра

а) О1В

2. высота цилиндра 


б) ADCВ

3. ось цилиндра 


в) АD, ВC
4. радиус цилиндра


г) h
5. осевое сечение цилиндра
           д) ОО1

	1
	2
	3
	4
	5

	
	
	
	
	


Эталон ответа:
	1
	2
	3
	4
	5

	в)
	г)
	д)
	а)
	б)


5. Закончите фразу:

Сфера и плоскость имеют одну общую точку, если…

а)расстояние от центра сфера до плоскости меньше радиуса сферы;

б)  расстояние от центра сфера до плоскости равно радиусу сферы;

в)  расстояние от центра сфера до плоскости больше радиуса сферы.
Эталон ответа: б)
6. Установите, какое утверждение неверно.

1) любое сечение цилиндра плоскостью, перпендикулярной оси, есть окружность, равная окружности основания;

2) любое сечение цилиндра плоскостью есть окружность, равная окружности основания;

3) сечением цилиндра плоскостью могут быть круг, прямоугольник, эллипс.

Эталон ответа: б)
7. Укажите фигуры, в результате вращения которых, наиболее вероятно может получиться конус: 

а) остроугольный треугольник;       в) прямоугольный треугольник;

б) равносторонний треугольник;     г) равнобедренная трапеция.
Эталон ответа: б),в)
8. Из формулы площади сферы S=4[image: image145.png]


R2 выразите радиус сферы R.

а)R=[image: image147.png]


б)R=[image: image149.png]


в) R=[image: image151.png]



Эталон ответа: а)
9. Найдите площадь листа железа, если из него изготовлена труба длиной 8м и диаметром 32 см.

а)  256 м2      б)  2,56 м2      в)  2,56[image: image153.png]


 м2
Эталон ответа: а)
10. Впишите пропущенные числа и слова, чтобы утверждение было верным: 

Если радиус шара увеличить в _____ раза, то его площадь поверхности ___________ в 4 раза.

Эталон ответа:2; увеличится
11. Составьте верное утверждение, расположив слова в правильном порядке:

равна,  окружностей, боковой, произведению, площадь, оснований, конуса, поверхности, на, полусуммы, усечённого, длин, образующую.

Эталон ответа: Площадь боковой поверхности усечённого конуса равна произведению полусуммы длин окружностей оснований на образующую.
12. Высота конуса равна 6 см,  его образующая равна 10см, а диаметр основания 4,8см. Нужно найти площадь осевого сечения. Укажите лишние данные в задании, если они имеются. 

а) лишних данных в задании нет;        в)  высота конуса;  

б) длина образующей;                           г)  диаметр основания.

Эталон ответа: г)
13. Решите задание и установите верный ответ из числа предложенных:

Площадь основания цилиндра равна 4[image: image155.png]


 см2. Найдите диагональ осевого сечения. 

а) 4см

в)  Вычислить невозможно

б) 2[image: image157.png]


см

г) Данных для ответа недостаточно

Примечание: Если ваш ответ под буквой г), то укажите, какой информации не хватает.

Эталон ответа :г), длина образующей (высоты).
14. Периметр осевого сечения конуса равен 24 см, а величина угла наклона к плоскости основания равна 60°. Найдите площадь полной поверхности конуса.

а)  512[image: image159.png]


 см2     б)  48[image: image161.png]


 см2     в)  48 см2
Эталон ответа: б)
15. Найдите высоту цилиндра, площадь боковой поверхности которого равна площади поверхности шара диаметром 8 см, если радиус основания цилиндра равен 3 см.

а)[image: image163.png]


 см             б) 32 см          в)[image: image165.png]


 см

Эталон ответа: а)
16. Сколько см2 жести израсходовано на изготовление консервной банки диаметром 10 см и высотой 5 см.

а)  100[image: image167.png]


 см2     б) 50[image: image169.png]


 см2      в) 300[image: image171.png]


 см2

Эталон ответа: а)
17. Найдите площадь полной поверхности конуса, если высота равна 4см, а величина угла при вершине осевого сечения равна 90°.

а) 16[image: image173.png]


([image: image175.png]


 + 4) см2      б)  16[image: image177.png]


([image: image179.png]


 + 1) см2     в)  16[image: image181.png]


 см2
Эталон ответа: б)
18.   В цилиндре с высотой 6 см проведено параллельно оси сечение, отстоящее от неё на расстоянии 4 см. Найдите радиус цилиндра, если площадь сечения равна 36 см2.

а)  5 см       б) 0,5 см       в) 50 см  

Эталон ответа: а)
19. Стальной шарик диаметром 10 мм покрыт тонким слоем никеля. Найдите массу покрытия для 1000 таких шариков, если на 1 дм2 площади покрытия затрачивается 0, 22 г никеля. ([image: image183.png]CanraTs T &



 3)

а) 264000 г     б) 220 г      в) 660 г  

Эталон ответа: в)
20. Радиус основания конуса равен 7[image: image185.png]


 см. Найдите наибольшую возможную площадь осевого сечения данного конуса.

а)  54[image: image187.png]


 см2   б)  98 см2     в) 21[image: image189.png]


 см2
Эталон ответа: б)
21. Найдите ребро куба, если площадь диагонального сечения равна 2см2.

а) 1см      б) 2см      в)  4[image: image191.png]


см

Эталон ответа: а)
22.  Полная поверхность прямоугольного параллелепипеда равна 1714см2, стороны основания 25см и 14см. Вычислите Sб.п.
а) 1364см2     б) 1014см2   в) 700см2
Эталон ответа: б)
Тестовое задание  № 4
по теме: «Объёмы тел»
1. Какое утверждение верное?
а) Равные объемы могут иметь только равные тела.
б) Равновеликие тела - это тела, совмещаемые наложением.
в) Если первое тело содержит второе, то объем первого тела не меньше объема второго.
Эталон ответа: в)
2. Какое утверждение верное?
а) Объёмы двух правильных четырёхугольных призм равны, если их диагональные сечения равновелики.
б)  Два прямоугольных параллелепипеда с разными измерениями имеют разные объёмы.
в)  Два прямоугольных параллелепипеда разных объёмов не могут иметь.
Эталон ответа: б)
3. ABCDA1В1C1D1 - прямоугольный параллелепипед. Объем пирамиды В1АВС равен V.Тогда объем параллелепипеда равен...
а) 3 V;     б) 4 V;     в) 6 V.
Эталон ответа: в)
4. Какое утверждение верное?
а) Не могут быть равны объёмы четырёхугольной призмы и четырёхугольной пирамиды, имеющих равные высоты.
б) Две призмы с равными высотами равновелики, если их основаниями являются одноимённые многоугольники с равными сторонами.
в) Диагональные плоскости делят параллелепипед на равновеликие части.
Эталон ответа: б)
5. Три куба, сделанные из свинца, имеют ребра 3, 4 и 5 см. Они переплавлены в куб, ребро которого равно.
а)4 см;     б) 6 см;   в) 67см
Эталон ответа: б)
6. Площадь полной поверхности куба равна 6 см2. Тогда его объём равен...  см3.
Эталон ответа:1
7. Если каждое ребро куба увеличить на 100 см, то его объём увеличится в 125 раз. Ребро куба равно...см.
Эталон ответа:25
8. Стороны оснований и диагональ прямоугольного паралле​лепипед относятся как 1 : 2 : 3.
Длина бокового ребра равна 4 см. Объём параллелепипеда равен...
Эталон ответа:32
9. Диагональ прямоугольного параллелепипеда равна 2 см и составляет с одной гранью угол 30°, а с другой – угол 45°
Тогда его объём прямоугольного параллелепипеда равен…
Эталон ответа:[image: image193.png]



10. Какую часть объёма данной треугольной призмы составляет объём треугольной призмы, отсе​чённой от данной плоскостями, проходящими через средние ли​нии оснований?

а)0,5;

б) 0,33;

в) 0,25.
Эталон ответа: в)
11.  Диаметр основания цилиндра увеличили в два раза, а вы​соту уменьшили в четыре раза. Тогда объём цилиндра...
а) увеличится в 2 раза;
б) уменьшится в 2 раза;
в) не изменится.
Эталон ответа: в)
12. Как относятся объёмы двух цилиндров, если их высоты равны, а отношение радиусов оснований равно 2?
а) 4     б) 2         в) 8
Эталон ответа: а)
13. Основание прямого параллелепипеда ромб, площадь которого 1 м2, площади диагональных сечений 3 м2 и 6 м2.Тогда объём параллелепипеда равен... м2.
Эталон ответа:3
14. Основанием прямой призмы служит прямоугольный треугольник с катетами 6 см и 8 см. Высота призмы равна радиусу вписанной в основание окружности. Объём призмы равен...
Эталон ответа:48
15. Боковое ребро правильной шестиугольной пирамиды равно 14 дм. Сторона основания равна 2 дм. Тогда объём пирамиды равен...
Эталон ответа:48
17. Диаметр одного шара равен радиусу другого. Тогда отношение объёмов этих шаров равно... 
а) 1: 2;    б) 1 : 4;    в) 1: 8.
Эталон ответа: в)
18. Имеются шар и куб равного объёма. У какого тела больше полная поверхность?
а) у шара;      б) у куба;   в) площади поверхностей тел равны .
Эталон ответа: б)
19. Сколько шариков диаметром 2 см можно отлить из метал​лического куба с ребром 4 см?
Эталон ответа:1
20. Площадь поверхности полушара равна 18 л см2. Тогда его объём равен... см2.
Эталон ответа: 36π

Тестовое задание  № 5
по теме: «Элементы теории пределов. Непрерывность функции»
1. Предел [image: image195.png]lim (~1)"



 равен:

1) ∞;

2) -1;

3) не существует;

4) 1;

Эталон ответа:  в)

2. Если [image: image197.png]


, то а равно: ____________

Эталон ответа:  4

3. Если [image: image199.png]g SXSH3-18
m e evies



, то а равно: ____________

Эталон ответа:  10

4. Значение предела [image: image201.png]


 равно:

1) [image: image203.png]


;

2) [image: image205.png]


;

3) 0;

4) ∞;

Эталон ответа:  б)

5. Выражение [image: image207.png]


 равно:

1) 0;

2) ∞;

3) - ∞;

4) является неопределенностью;

Эталон ответа:  г)

6. Если предел [image: image209.png]lim f(x) =0



, то функция f(x) называется:

1) бесконечно малой величиной в точке x0;
2) бесконечно большой величиной в точке x0;
3) непрерывной в точке x0;
4) константой;

Эталон ответа:  б)

7. Значение предела [image: image211.png]l.in;(xz —3x)



 равно:

1) 3;

2) -2;

3) 2;

4) 0;

Эталон ответа:  б)

8. Значение предела [image: image213.png]


равно:

1) [image: image215.png]


 ;

2) ∞;

3) [image: image217.png]


 ;

4) [image: image218.png]


;

Эталон ответа:  в)

9. Значение предела [image: image220.png]lim (1+2)°



равно:

1) e;
2) 1;
3) ∞;
4) [image: image222.png]


;
Эталон ответа:  г)

10. Значение предела [image: image224.png]


равно:

1) 4;
2) -4;
3) [image: image226.png]


 ;
4) [image: image227.png]


;
Эталон ответа:  б)

11. Выражение, которое не является неопределенностью:

1) [image: image229.png]


;

2) [image: image231.png][2%*]



;

3) [image: image233.png]4



 ;

4) [image: image235.png]


 ;

Эталон ответа:  б)

12. Установите соответствие между пределами и методом их вычисления:

1) [image: image237.png]


 ;
2) [image: image239.png]


;
3) [image: image241.png]lim (142)"



;
4) [image: image243.png]


 ;
1) умножение и деление на сопряженное;

2) сокращение дроби;

3) применение I замечательного предела;

4) применение II замечательного предела;

Эталон ответа: 1) - б);  2) – а);  3) – г);  4) – в);

13. Установите соответствие между пределами и  их значениями:

1) [image: image245.png]


 ;
2) [image: image247.png]


 ;
3) [image: image249.png]


 ;
4) [image: image251.png]


 ;
5) [image: image253.png]5t

um s



 ;
1) [image: image255.png]


 ;
2) [image: image256.png]


;

3) [image: image257.png]


;
4) [image: image258.png]


;

5) [image: image259.png]


;

Эталон ответа: 1) - а);  2) – в);  3) – г);  4) – д); 5) – б);

14. Из перечисленных функций непрерывными будут:

1) [image: image261.png]f(x)




 ;
2) [image: image263.png]f(x) =Vx



;
3) [image: image265.png]



4) [image: image267.png]


;
Эталон ответа:  б)

Тестовое задание  № 6
по теме: «Дифференциальное исчисление функции одной переменной»
1. Функция имеет экстремум в некоторой точке, если:

1) производная равна нулю;

2) производная равна нулю и меняет знак в этой точке;

3) производная меняет знак;

4) производная положительна в этой точке;

Эталон ответа:  б)

2. Если функция[image: image269.png]


в точке x0 имеет производную [image: image271.png]f'(xo)



, то:

1) [image: image273.png]



2) [image: image275.png]



3) [image: image277.png]f'(xn):Alilgﬂ:f




4) [image: image279.png]ax
Jim =

f'(xe) =




Эталон ответа:  б)
3. Установите соответствие между функциями и их производными :

1) [image: image281.png]


 ;
2) [image: image283.png]y = 31n2x



;

3) [image: image285.png]y = Vit



 ;
4) [image: image287.png].



 ;
1) [image: image289.png]


 ;
2) [image: image291.png]


 ;
3) [image: image293.png]


 ;
4) [image: image295.png]


 ;
Эталон ответа:  1) - в);  2) – б);  3) – а);  4) – г);

4. Значение  производной функции
[image: image296.wmf]x

e

x

y

×

=

равно:

1) 
[image: image297.wmf]1

-

x

e

;

2) 
[image: image298.wmf]x

xe

;
3) 
[image: image299.wmf]x

x

e

xe

+

;

4) 
[image: image300.wmf]x

e

x

+

;

Эталон ответа:  в)

5. Значение  производной функции
[image: image301.wmf]2

sin

)

(

x

x

x

f

+

=

равно:

1) 
[image: image302.wmf]x

x

2

cos

-

;

2) 
[image: image303.wmf]x

x

cos

2

-

;
3) 
[image: image304.wmf]x

x

cos

2

+

;

4) 
[image: image305.wmf]3

cos

x

x

-

;

Эталон ответа:  в)
6. Если производная функции f(x)в точке x0 равна нулю, т.е. [image: image307.png]f'(x,) =



, то касательная к графику функции в этой точке:

1) параллельна оси Оу;
2) параллельна оси Ох;
3) не существует;
4) образует острый угол с положительным направлением оси Ох;
Эталон ответа:  в)
7. Угловой коэффициент касательной к графику функции [image: image309.png]y =5x2—2x+1



 в точке [image: image311.png]


 равен:

1) 1;
2) -2;
3) 8;
4) 4;
Эталон ответа:  б)
8. Производная второго порядка от функции [image: image313.png]y =sinx



равна:

1) [image: image315.png]


;
2) [image: image317.png]


;
3) [image: image319.png]y'

—sinx



;

4) [image: image321.png]= —cosx



;

Эталон ответа:  г)

9. Значение производной функции [image: image323.png]


 в точке [image: image325.png]-



равно:

1) [image: image327.png]


 ;

2) 0;
3) −3;

4) [image: image329.png]


;

Эталон ответа:  в)
10. Производная функции 
[image: image330.wmf]2

)

(

-

=

x

x

f

равна:

1) [image: image332.png]


 ;
2) [image: image334.png]w1



 ;
3) [image: image336.png]


 ;
4) [image: image338.png]


 ;
Эталон ответа:  a)
11. Область возрастания функции [image: image340.png]y=2x2—16x+5



есть:

1) [image: image342.png]


 ;

2) [image: image344.png]


 ;

3) [image: image346.png]


;

4) [image: image348.png]


;
Эталон ответа:  б)

12. Точки экстремума функции 
[image: image349.wmf]3

4

3

5

,

1

)

(

x

x

x

f

+

=

:

1) [image: image351.png]—1,5



;
2) [image: image353.png]Xpim =—15 x,..



 ;
3) нет точек экстремума;

4) [image: image355.png]Xpm =0 x, . =—1,5



 ;

Эталон ответа:  б)

13. Производная функции [image: image357.png]


 равна:

1) [image: image359.png]N



 ;
2) [image: image361.png]7-cosx.

“sinx-In7



;

3) [image: image363.png]7-cosx .1 7



;

4) [image: image365.png]76%5% . gin x -In 7



;

Эталон ответа:  б)

14. Критические точки функции [image: image367.png]Y

=
T3

=3

f(x)



:

1) 0,5;  2;
2) -1,5;  2;
3) -1,5;  -2;
4) -2;  1,5
Эталон ответа:  г)

15. Точкой, в которой выполняется необходимое условие существование экстремума функции 
[image: image368.wmf]3

4

4

3

x

x

y

-

=

, но экстремума нет, является:

1) x=-1;
2) y=-1;
3) x=1;
4) x=0;
Эталон ответа:  г)

16.  Тело, брошенное вертикально вверх, движется по закону 
[image: image369.wmf]2

5

30

10

)

(

t

t

t

h

-

+

=

. Время, через которое оно достигнет высшей точки, равно:

1) 5;

2) [image: image371.png]


 ;
3) [image: image373.png]4,5



 ;

4) 3;

Эталон ответа:  г)

17. На рисунке изображена часть графика функции 
[image: image374.wmf])

(

x

f

y

=

. Для
[image: image375.wmf])

(

x

f

y

=

 выполнено:

1) 
[image: image376.wmf]0

)
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)
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)
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x

f


2) 
[image: image377.wmf]0
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f


3) 
[image: image378.wmf]0
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4) 
[image: image379.wmf]0
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f


Эталон ответа:  а)

18. Разность наибольшего и наименьшего значений функции 
[image: image380.wmf]5

2

2

4

+

-

=

x

x

y

 на отрезке 
[image: image381.wmf]]

3

;

0

[

 равна:

1) 64;

2) 61;

3) 5;

4) 48;

Эталон ответа:  а)

19. Для заданного графика функции выбрать верные утверждения: 
1) в точках х=0, х=2 функция достигает максимума;

2) в точках х=-4, х=10 функция достигает минимума;

3) на интервале [image: image383.png]


 производная функции положительная;

4) на интервале [image: image385.png](—4;0)



 производная функции положительная;

5) в точках х=0, х=1, х=2, х=5  производная функции равна нулю;

6) в точках х=0, х=1, х=2, х=5  производная функции не равна нулю;

Эталон ответа:  а), г), д)

20. На рисунке изображен график производной функции f(x), определенной на интервале 
(-2;12). Сколько точек минимума имеет функция f(x)?


1) 1;

2) 2;

3) 3;

4) 4;

Эталон ответа:  б)

Тестовое задание  № 7
по теме: «Интегральное исчисление функции одной переменной»
1. Функция 
[image: image386.wmf])

(

x

F

, называется первообразной для функции 
[image: image387.wmf])

(

x

f

, если выполняется:

1) 
[image: image388.wmf])

(

)

(

x

F

x

f

=

¢

;

2) [image: image389.wmf]C

x

f

x

F

+

=

¢

)

(

)

(

;

3) 
[image: image390.wmf]C

x

F

x

f

+

¢

=

)

(

)

(

;

4) 
[image: image391.wmf])

(

)

(

x

f

x

F

=

¢

.

Эталон ответа:  г)

2. Неопределенным интегралом от функции 
[image: image392.wmf](

)

x

f

 называется:
1) первообразная функции
[image: image393.wmf](

)

x

f

;
2) функция, производная которой равна функции 
[image: image394.wmf](

)

x

f

;
3) множество всех первообразных;
4) площадь криволинейной трапеции, ограниченной сверху функцией 
[image: image395.wmf](

)

x

f

;
Эталон ответа:  в)

3. Если [image: image397.png]—4x+cC



, тогда функция [image: image399.png]f(x)



 имеет вид:

1) [image: image401.png]


;
2) [image: image403.png]f(x) =3x2— 4



;
3) [image: image405.png]


;
4) [image: image407.png]flx)=3x2—4+4C



;
Эталон ответа:  б)

4. Уравнение пути, если тело движется со скоростью [image: image409.png]v=3t2+4



(м/с) имеет вид:

1) [image: image411.png]


;
2) [image: image413.png]344t +C



;
3) [image: image415.png]6t



;

4) [image: image417.png]6t + C



;

Эталон ответа:  б)

5. Неверными являются следующие свойства неопределенного интеграла:

1) [image: image419.png][k-f(x)dx=k-[f(x)dx (k= const)



 ;

2) [image: image421.png][(f(x) - g(x))dx = (J f(x)dx) - (f g(x)dx)



;

3) [image: image423.png][(f(x) £ g(x)) dx = ([ f(x)dx) + (f g(x)dx)



;

4) [image: image425.png]19 g I #ax
nbr)dz JTg(x)dx

1g() #0



;

Эталон ответа:  б), г)

6. Первообразными для функций
[image: image426.wmf]x

2

cos

1

; 
[image: image427.wmf]2

2

1

x

a

+

; 
[image: image428.wmf]2

2

1

x

a

-

; 
[image: image429.wmf]x

1

будут соответственно:

1) 
[image: image430.wmf]C

a

x

+

;  

2)
[image: image431.wmf]C

a

x

+

arcsin

;  

3)
[image: image432.wmf]C

a

x

a

x

a

+

÷

ø

ö

ç

è

æ

+

-

ln

2

1

;  

4)
[image: image433.wmf]C

x

+

ctg

; 

 5)
[image: image434.wmf]C

x

+

tg

; 

6) 
[image: image435.wmf]C

x

+

ln

;

7)
[image: image436.wmf]a

x

a

arctg

1

;


1) 1), 3), 2), 6);

2) 5), 7), 2), 6);

3) 5), 2), 3), 6);

4) 5), 2), 7), 6);

Эталон ответа:  б)

7. Формула интегрирования по частям имеет вид:

1) [image: image438.png]


;
2) [image: image440.png]fudv




;
3) [image: image442.png]


;
4) [image: image444.png]fudv




;
Эталон ответа:  б)
8. Определенный интеграл 
[image: image445.wmf]ò

b

a

dx

x

f

)

(

 будет равен:
1) 
[image: image446.wmf]ò

a

b

dx

x

f

)

(

;

2) 
[image: image447.wmf]ò

-

-

b

a

dx
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f

)

(

;

3) 
[image: image448.wmf]ò

-

-

-

b

a

dx

x

f

)

(

;

4) 
[image: image449.wmf]ò

-

a

b

dx

x

f

)

(

;

Эталон ответа:  г)
9. Формула Ньютона-Лейбница, если 
[image: image450.wmf])

(

x

F

 - первообразная для
[image: image451.wmf])

(

x

f

, имеет вид:

1) 
[image: image452.wmf]ò

-

=

b

a

b

F
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F

dx
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)
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;

2) 
[image: image453.wmf]ò
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;

3) 
[image: image454.wmf]ò
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;

4) 
[image: image455.wmf]ò
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;

Эталон ответа:  б)
10. Если скорость материальной точки, движущейся прямолинейно выражается функцией [image: image457.png]v()

+ 5t



 , тогда путь S, пройденный точкой за время t=3 c от начала движения будет рассчитываться по формуле:

1) [image: image459.png]= (1+5¢)



;
2) [image: image461.png]= [(1+5¢8)dt



;
3) [image: image463.png]= [2(1+50)dt



;
4) [image: image465.png]S=1+5-3=16



;
Эталон ответа:  в)
11. Неопределенный интеграл [image: image467.png]


 равен:

1) [image: image469.png]~Z+c



;
2) [image: image471.png]


;
3) [image: image473.png]~L+c



;

4) [image: image475.png]~+c



;

Эталон ответа:  в)

12. Выберите верную запись вычисления определенного интеграла:

1) [image: image477.png]



2) [image: image479.png][P x3dx = 4x*|3 = 4-3% — 4. 1% = 324 — 4 = 320;





3) [image: image481.png]



4) [image: image483.png][P x3dx = 3273 =3 (32— 12) = 24





Эталон ответа:  в)

13. Выберите ошибочную запись:
1) [image: image485.png][} 5x8dx =





2) [image: image487.png]e
-,
5x®dx
=5
»
' x®dx





3) [image: image489.png]e
-,
5x®dx
-5
I
x8dx;





4) [image: image491.png]1 _ 1
J2, 5x8dx =5 ° xfdx + [ x8dx





Эталон ответа:  б)
14. К интегралу [image: image493.png][ x2e%dx



применяется метод интегрирования по частям. Укажите подходящие замены для u и dv:
1) [image: image495.png]



2) [image: image497.png]



3) [image: image499.png]



4) [image: image501.png]dv





Эталон ответа:  г)
15. Неопределенный интеграл [image: image503.png][(3x% —yx + 1)dx



равен:

1) [image: image505.png]


;

2) [image: image507.png]2xx+x+C



;
3) [image: image509.png]1
6x——=+C



;

4) [image: image511.png]


;

Эталон ответа:  а)
16. Определенный интеграл [image: image513.png]j‘(a‘/'—— dx



равен:

1) 12;

2) 13;

3) 8;

4) 16;

Эталон ответа:  а)
17. Площадь фигуры, изображенной на рисунке равна:

1)  4,5 кв.ед.

2)  18 кв.ед.

3)  22,5 кв.ед.

4)  10,5 кв.ед.

Эталон ответа:  а)

18. Установите соответствие фигуры и формулы вычисления ее площади:

[image: image514.png]D

2)

3)

/wﬁ y=fix)
/>
\\
\//
. :
y=fix)

y=a(x)

4 8

A S=[g@dc+ [ Fx)dx
Jowece]
4 8

6) S=|f(x)dx+ | g(x)dx
[reow]

8
D 5= [(F-gw)ix
4




Эталон ответа:  1) – б);  2) – в);  3) – а);

Тестовое задание  № 8
по теме: «Вероятность случайного события»
1. Упорядоченное множество, отличающееся только порядком элементов, называется…

1) перестановкой;
2) размещением;
3) сочетанием;
4) разностью ;
Эталон ответа: а)

2. Упорядоченное подмножество из n элементов по m элементов, отличающиеся друг от друга либо самими элементами либо порядком их расположения, называется…

1) сочетанием;
2) размещением;
3) перестановкой;
4) разностью;
Эталон ответа: б)

3. … из n элементов по m называется любое подмножество из m элементов, которые отличаются друг от друга по крайней мере одним элементом:

1) перестановкой;
2) размещением;
3) сочетанием;
4) разностью;
Эталон ответа: в)

4. Число способов, которым можно выбрать двух человек из трех равно …:

1) 1;

2) 2;

3) 3;

4) 4;

Эталон ответа: в)

5. Число трехбуквенных слов из букв слова «ромб» равно …
1) 2;

2) 3;

3) 4;

4) 5;

Эталон ответа: в)
6. Число различных очередей из трех человек равно …
1) 3;
2) 4;
3) 6;
4) 8;
Эталон ответа: в)
7. У повара имеется 9 видов овощей. Сколько разных салатов можно приготовить, если каждый салат состоит 4 разных овощей?

1) 256;

2) 36;

3) 81:

4) 126;

Эталон ответа: г)
8. Элементарное событие – это …

1) эксперимент;

2) число;

3) исход эксперимента;

4) вывод;

5) нет верного ответа;

Эталон ответа: в)
9. Событие, которое обязательно произойдет, называется…
1) невозможным;
2) достоверным;
3) случайным;
4) достоверным и случайным;
Эталон ответа: б)
10. Событие называется …, если оно не может произойти в результате данного испытания:
1) случайным;
2) невозможным;
3) достоверным;
4) достоверным и случайным;
Эталон ответа: б)
11. События А и [image: image516.png]


 называются …, если непоявление одного из них в результате данного испытания влечет появление другого:
1) совместимыми;
2) несовместимыми;
3) противоположными;
4) невозможными;
Эталон ответа: в)
12. Вероятность достоверного события:
1) больше 1;
2) равна 1;
3) равна 0;
4) меньше 1;
Эталон ответа: б)
13. Вероятность невозможного события равна:
1) больше 1;
2) равна 1;
3) равна 0;
4) меньше 1;
Эталон ответа: в)
14. На пяти одинаковых карточках написаны буквы И, Л, О, С, Ч. Если перемешать их, и разложить наудачу в ряд четыре карточки, то вероятность получить слово СИЛА равна…

1) [image: image518.png]



2) 120;

3) [image: image520.png]



4) [image: image522.png]


;

5) нет верного ответа;

Эталон ответа: а)

15. Для некоторой местности число пасмурных дней в июне равно шести. Тогда вероятность  того, что 1 июня ясная погода равна…

Эталон ответа: [image: image524.png]


 ;

16. Вероятности того, что студент сдаст каждый  из 3-х экзаменов сессии на отлично равны соответственно 0,4; 0,5; 0,2. Получение отличных оценок на этих экзаменах - события независимые. Вероятность того, что студент сдаст на отлично все 3 экзамена, равна… 
Эталон ответа: 0,04
17. Медсестра обслуживает две палаты. Вероятность поступления вызова из первой палаты – 0,2; из второй – 0,1. Обращение пациентов события независимые. Вероятность того, что за вызов поступит хотя бы из одной палаты равна…

Эталон ответа: 0,28

18. Если некоторое событие А может произойти с одним из событий 
[image: image525.wmf]n
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, образующих полную группу несовместных событий, то вероятность события А вычисляется по формуле, называемой формулой полной вероятности:
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Эталон ответа: б)
19. Партия деталей 50 шт предоставлена тремя поставщиками: 1-ый поставил – 20 шт;  2-ой– 25 шт; 3-ий- 5 шт. Вероятности брака: у 1-го- 0,02; у 2-го- 0,01; у 3-го- 0,05. Все детали смешали и после этого вынули одну деталь. Тогда наиболее вероятно, что бракованная деталь была предоставлена  … поставщиком. ( В ответе указать номер поставщика и соответствующую вероятность).
Эталон ответа: первым поставщиком, [image: image531.png]


 ;

20. Формулой Бернулли называется формула: 

1) [image: image533.png]



2) [image: image535.png]



3) [image: image537.png]P, (k)




4) [image: image539.png]L P(B,)-P(A|B);




Эталон ответа: б)

Тестовое задание  № 9

по теме: «Случайные величины»

1. Случайная величина, принимающая различные значения, которые можно записать в виде конечной или бесконечной последовательности, называется…
1) случайной величиной;

2) дискретной случайной величиной; 

3) постоянной величиной;

4) переменной величиной;

 Эталон ответа: б)

2. Соответствие, устанавливающее связь между возможными значениями случайной величины и их вероятностями называется:
1) дисперсией случайной величины;

2) средним квадратическим отклонением;

3) математическим ожиданием ДСВ;

4) законом распределения ДСВ;

Эталон ответа: г)

3. Функция вида F(х) = P (X<x), где Х – случайная величина, называется: 

1) функцией распределения вероятности случайной величины;
2) плотностью распределения вероятности случайной величины;
3) рядом распределения случайной величины;
4) дисперсией случайной величины;
Эталон ответа: а)

4. Задан закон распределения ДСВ  
[image: image540.wmf]3
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 ,тогда значение вероятности[image: image542.png]p(x > x,)



 будет равно…
1) [image: image544.png]p, +p, + 03



;
2) [image: image546.png]p, +p,



;
3) 1;
4) [image: image548.png]Py + s



;

Эталон ответа: г)

5. Функция распределения ДСВ Х имеет вид: [image: image550.png]04 mpu2< x < 5;
09 mpuS<x<8;
1, npux > 8;





Найти Р(3<X<9).

1) 0,6;
2) 0,5;
3) 1;
4) 0,9;
Эталон ответа: а)

6. Функция распределения ДСВ Х имеет вид: [image: image552.png]04 mpu2< x < 5;
09 mpuS<x<8;
1, npux > 8;





Найти Р(3<X<9).

1) 0,6;
2) 0,5;
3) 1;
4) 0,9;
Эталон ответа: а)

7. Даны случайные величины:

1) Время решения некоторой задачи;

2) Количество ошибок в тесте;

3)Длина прыжка с трамплина;

4) Длина стопы;

5) Количество человек в группе, отдавших предпочтение желтому цвету;

6) Расстояние от центра мишени до точки попадания при одном выстреле;

7) Время подготовки к ответу на экзамене.

Непрерывными случайными величинами являются…

1) 1, 3, 4, 6, 7;
2) только 1 и 6;
3) 2, 5;
4) только 1, 2 и 5;
Эталон ответа: а)

8. Все значения непрерывной случайной величины Х попадают в промежуток [1; 5]. Вероятность того, что  в результате испытания Х примет значение, меньшее 6, равна:

1) 0;

2) 0,5;

3) 1;

4) 0,7;

Эталон ответа: в)

9. Вероятность попадания случайной величины X, заданной функцией плотности распределения f(x) в интервал (a; b), вычисляется по формуле:
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Эталон ответа: а)

10. Установите соответствие между  характеристиками случайных величин и их математическими выражениями:
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1) дисперсия дискретной случайной величины;

2) дисперсия непрерывной случайной величины;

3) математическое ожидание дискретной случайной величины;

4) математическое ожидание непрерывной случайной величины;

Эталон ответа: 1) - в), 2) – а); 3) – г); 4) – б)

11. Установите соответствие между законами распределения случайных величин и их математическими выражениями:

1) [image: image562.png]


;
2) [image: image564.png]



3) [image: image566.png]



1) распределение Бернулли;

2) распределение Пуассона;

3) нормальное распределение;

4) равномерное распределение;

Эталон ответа: 1) - б), 2) – в); 3) – а)

12. Непрерывная случайная величина Х задана функцией распределения: [image: image568.png]0, mpux<0;
F(x) = 13x%, mpu 0<x <2
1, mpux>2;




Тогда вероятность события [image: image570.png]p(X < V2)



 равна…

Эталон ответа: [image: image572.png]



13. При каком значении параметра С функция [image: image574.png]0, mpux <
f(x)={Cx?% mpmo0<=x<
0, mpux>




 является плотностью распределения непрерывной случайной величины?

Эталон ответа: 3

14. В каком ответе правильно перечислены свойства математического ожидания независимых случайных величин 
[image: image575.wmf]X

 и 
[image: image576.wmf]Y
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[image: image577.wmf]];

[

]

[

]

[

];

[

]

[

]

[

];

[

]

[

;

0

[

[

y

M

x

M

y

x

M

y

M

x

M

y

x

M

x

CM

Cx

M

C

M

×

=

×

+

=

+

=

=


2) 
[image: image578.wmf]];
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3) 
[image: image579.wmf]];
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4) 
[image: image580.wmf]]
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Эталон ответа: б)

15. В каком ответе правильно перечислены свойства дисперсии?

1) 
[image: image581.wmf]]
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; где 
[image: image582.wmf]x

 и 
[image: image583.wmf]y

независимые случайные величины;
2) 
[image: image584.wmf]]
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; где 
[image: image585.wmf]x

 и 
[image: image586.wmf]y

 независимые случайные величины;
3) 
[image: image587.wmf]]
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; где 
[image: image588.wmf]x

 и 
[image: image589.wmf]y

 независимые случайные величины;
4) 
[image: image590.wmf]]
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; где 
[image: image591.wmf]x

 и 
[image: image592.wmf]y

 независимые случайные величины.

Эталон ответа: в)

Перечень практических работ

	№ работы
	Наименование практических работ
	Кол-во 

часов

	1. 
	Вычисление скалярного произведения векторов.
	2

	2. 
	Составление уравнений прямой.  
	2

	3. 
	Вычисления площадей поверхностей геометрических тел.
	2

	4. 
	Решение прикладных задач на расчет площадей поверхностей строительных конструкций.
	2

	5. 
	Вычисление объема геометрических тел.
	2

	6. 
	Решение прикладных задач на расчет объёмов деталей строительных конструкций, определение объема земляных работ.
	2

	7. 
	Раскрытие различных неопределённостей.
	2

	8. 
	Вычисление производных сложных функций и высших порядков.
	2

	9. 
	Исследование функции с помощью производной.
	2

	10. 
	Вычисление неопределённых интегралов с помощью замены переменной
	2

	11. 
	Вычисление неопределённых интегралов с помощью метода интегрирования по частям, интегрирование рациональных функций
	2

	12. 
	Вычисление определённых интегралов
	2

	13. 
	Применение определённого интеграла  для вычисления площадей плоских фигур
	2

	14. 
	Решение вероятностных задач.
	2

	15. 
	Составление статистического распределения выборки, построение гистограмм.
	2


Перечень   ВСР

	№ темы
	Название темы по программе 
	Содержание внеаудиторной самостоятельной работы
	Кол-во часов

	Тема 1.1
	Векторы на плоскости и в пространстве
	Решение прикладных задач с использованием векторов.
	1

	Тема 1.2
	Уравнения прямой на плоскости
	Решение прикладных задач с использованием уравнений прямой.
	1

	Тема 2.1
	Площади плоских фигур и поверхностей тел
	Решение практических задач на вычисление площадей при строительстве зданий и сооружений.
	2

	Тема 2.2
	Объёмы тел
	Решение практических задач на вычисление объёмов тел.
	2

	Тема 3.1
	Элементы теории пределов.

Непрерывность функции
	Решение практических задач с применением пределов.
	2

	Тема 3.2
	Дифференциальное исчисление функции одной переменной
	Решение практических задач с применением производной.
	3

	Тема 3.3
	Интегральное исчисление функции одной переменной
	Решение практических задач с применением интегралов.
	3

	Тема 4.1
	Вероятность случайного события
	Решение вероятностных задач.
	2

	Тема 4.2
	Случайные величины
	Решение практических задач с применением статистических методов
	2


3. Оценочные (контрольно-измерительные) материалы для промежуточной аттестации

ВОПРОСЫ И ПРАКТИЧЕСКИЕ ЗАДАНИЯ  ПО УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЕ  МАТЕМАТИКА
	Проверяемые знания, умения
	Критерии оценки

	Умения:

( выполнять необходимые измерения и связанные с ними расчеты;

- применять  векторы для решения для решения реальных производственных задач;

( вычислять площади и объемы деталей строительных конструкций, объемы земляных работ;

( применять математические методы  для решения профессиональных задач;

Знания:

( основные понятия  о математическом синтезе и анализе, дискретной  математики, теории вероятностей и математической статистики;

( основные формулы для вычисления площадей фигур и объемов тел, используемых в строительстве;
	Критерии оценки ответов студентов:

Оценка «5» ставится в том случае, если студент:

-обнаруживает верное понимание математических законов и теорем, дает точное определение и истолкование основных понятий, верно применяет различные математические формулы и свойства;

-правильно выполняет чертежи, схемы и графики, сопутствующие ответу;

-строит ответ по собственному плану, сопровождает ответ новыми примерами, умеет применить знания в новой ситуации при выполнении практических заданий;

-может установить связь между изучаемым и ранее изученным материалом по курсу математики, а также с материалом, усвоенным при изучении других предметов.

Оценка «4» ставится если ответ удовлетворяет основным требованиям к ответу на оценку «5», но студент не использует собственный план ответа, новые примеры, не применяет знания в новой ситуации, не использует связи с ранее изученным материалом и материалом, усвоенным при изучении других предметов.

Оценка «3» ставится, если большая часть ответа удовлетворяет требованиям к ответу на оценку «4», но в ответе обнаруживаются отдельные пробелы, не препятствующие дальнейшему усвоению программного материала; студент умеет применять полученные знания при решении простых задач с использованием готовых формул, но затрудняется при решении задач, требующих преобразования формул.

Оценка «2» ставится в том случае, если студент не овладел основными знаниями и умениями в соответствии с требованиями программы.

	Экзаменационные вопросы 

	1. Определение вектора. Линейные операции над векторами. 

2.  Координаты вектора. 

3.  Определение скалярного произведения двух векторов, его свойства. 

4.  Формула длины вектора, угла между двумя векторами, формула расстояния между двумя точками в декартовой системе координат. 
5. Виды уравнений прямой на плоскости

6. Понятие о поверхности тела и ее площади. 

7. Понятие объема, единицы измерения объема.

8. Формулы вычисления площадей основных геометрических фигур и поверхностей тел.

9. Формулы для вычисления площади поверхности цилиндра, конуса, усеченного конуса, сферы. 

10. Формулы объемов основных геометрических тел.

11. Определение производной. 

12. Геометрический, механический и экономический смысл производной. 
13. Производные основных элементарных функций? 

14.  Правила дифференцирования суммы, разности, произведения, частного и суперпозиции функций? 

15.  Каковы признаки монотонности функции? 

16. Понятие экстремумов, необходимые и достаточные условия экстремумов. 

17. Первообразная. Неопределенный интеграл. 

18. Свойства неопределенного интеграла, правила интегрирования.
19. Свойство инвариантности формул интегрирования. 

20. Интегрирование по частям. 

21. Интегрирование подстановкой (метод замены переменной) 

22. Определенный интеграл как предел интегральных сумм. 

23. Свойства определенного интеграла. 

24. Формула Ньютона-Лейбница. 

25. Способы вычисления определенного интеграла. 

26.  Применение определенного интеграла для вычисление площадей фигур и объемов тел.

27. Классическое определение вероятности. 

28. Формулы для вычисления числа размещений, перестановок, сочетаний. 

29. Теоремы сложения и умножения вероятностей. 

30. Формула полной вероятности. 

31.  Формула Бернулли. 

32. Понятие дискретной случайной величины и законы ее распределения. 

	Практические задания

	1. Даны векторы  [image: image594.png]


  и [image: image596.png]


 для № 1) -5).
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3) Найти 
[image: image599.wmf]2
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5) Найти координаты векторов 
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2. В прямоугольной декартовой системе координат построить точки A (0; 0),
B (3; -4), C (-3; 4). Определить расстояние между точками A и B, B и C, A и C. 
3. Составить уравнение линии, каждая точка которой одинаково удалена от начала координат и точки 
[image: image604.wmf]A(-5,3)

.

4. Точки А(-5;0), В (7;9),С(5;-5) являются вершинами треугольника АВС. Найти:

1) длины сторон АВ и АС; 2) уравнения сторон АВ; 3) уравнение высоты СD и её длину; 
4) уравнение медианы АМ; 5) точку N пересечения медианы АМ и высоты СD; 
6) уравнение прямой, проходящей через точку С параллельно стороне АВ.

5. Найти пределы функций:

1) [image: image606.png]P23



     2) [image: image608.png]M el
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6. Найти производные функций:

1) [image: image618.png]_ G2




;
    2) [image: image620.png]— JT+2(JE+1)




; 
  3) y = sinx2;  4) [image: image622.png]y=(3-%4) &+ 1)



   
5) [image: image624.png]


;  6) [image: image626.png]


;  7) [image: image628.png]3 — 4x




7. Напишите уравнение касательной, проведенной к графику функции f(x)= [image: image630.png]x2+2x—1



 в точке [image: image632.png]


=1.
8. Тело движется по закону [image: image634.png]S(t) =2t —8t+ 7



. 0пределите момент времени, когда скорость тела равна нулю.
9. Найти производную высших порядков:  1) y = (x2 + 3x)6, y(4)(2) - ?

10. Найти неопределенные интегралы методом непосредственного интегрирования для № 1)-6).
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6) [image: image641.png]



11. Найти неопределенные интегралы методом подстановки  для № 1) -3).
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12. Найти неопределенные интеграл методом интегрирования по частям: 

1) 
[image: image645.wmf](
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2) [image: image647.png][(x +1)e*dx



.

13. Вычислить определенные интегралы:  

1) 
[image: image648.wmf](

)

dx

x

x

ò

-

+

2

0

2

3

4

 
2) [image: image650.png][ e*ax




13. Вычислить определенный интеграл методом подстановки: 
[image: image651.wmf](
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14. Вычислить, предварительно сделав рисунок, площадь фигуры, ограниченной линиями: 
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15. Скорость движения точки изменяется по закону 
[image: image653.wmf]1
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 (м/с). Найти путь S, пройденный точкой за 10 сек от  начала движения.

16. Из урны, в которой находятся 6 черных шаров и 4 белых шара, вынимают одновременно 3 шара. Найти  вероятность того, что среди отобранных два шара будут черными.

17. Сколькими способами из 9 учебных предметов можно составить расписание учебного дня из 6 различных уроков.

18. Сколькими способами можно выбрать гласную и согласную буквы в слове «конверт».

19. Сколько трёхзначных чисел можно составить из цифр 0, 1, 3, 5, 8.

20. Из генеральной совокупности извлечена выборка объемом n= 50. По статистическому распределению выборки ряда найдите частоту варианты, параметрические и непараметрические характеристики ряда, постройте полигон распределения.

xi 
 2 

4 

6 

8 

10 

ni
18

12

10

6

4




Sп.п.цилиндра.





Sп.п.конуса.





Sб.п.цилиндра.





Sп.ш.





2πR(H+R)





πR(l+r)





4πR2





πRl





2πRH





� EMBED Equation.3 ���





� EMBED Equation.3 ���





� EMBED Equation.3 ���





� EMBED Equation.3 ���





О











33

_1612957125.unknown

_1612957161.unknown

_1612957177.unknown

_1612957193.unknown

_1612957201.unknown

_1612957209.unknown

_1612957213.unknown

_1612957217.unknown

_1612957219.unknown

_1612957221.unknown

_1612957222.unknown

_1612957223.unknown

_1612957220.unknown

_1612957218.unknown

_1612957215.unknown

_1612957216.unknown

_1612957214.unknown

_1612957211.unknown

_1612957212.unknown

_1612957210.unknown

_1612957205.unknown

_1612957207.unknown

_1612957208.unknown

_1612957206.unknown

_1612957203.unknown

_1612957204.unknown

_1612957202.unknown

_1612957197.unknown

_1612957199.unknown

_1612957200.unknown

_1612957198.unknown

_1612957195.unknown

_1612957196.unknown

_1612957194.unknown

_1612957185.unknown

_1612957189.unknown

_1612957191.unknown

_1612957192.unknown

_1612957190.unknown

_1612957187.unknown

_1612957188.unknown

_1612957186.unknown

_1612957181.unknown

_1612957183.unknown

_1612957184.unknown

_1612957182.unknown

_1612957179.unknown

_1612957180.unknown

_1612957178.unknown

_1612957169.unknown

_1612957173.unknown

_1612957175.unknown

_1612957176.unknown

_1612957174.unknown

_1612957171.unknown

_1612957172.unknown

_1612957170.unknown

_1612957165.unknown

_1612957167.unknown

_1612957168.unknown

_1612957166.unknown

_1612957163.unknown

_1612957164.unknown

_1612957162.unknown

_1612957145.unknown

_1612957153.unknown

_1612957157.unknown

_1612957159.unknown

_1612957160.unknown

_1612957158.unknown

_1612957155.unknown

_1612957156.unknown

_1612957154.unknown

_1612957149.unknown

_1612957151.unknown

_1612957152.unknown

_1612957150.unknown

_1612957147.unknown

_1612957148.unknown

_1612957146.unknown

_1612957133.unknown

_1612957141.unknown

_1612957143.unknown

_1612957144.unknown

_1612957142.unknown

_1612957139.unknown

_1612957140.unknown

_1612957135.unknown

_1612957137.unknown

_1612957138.unknown

_1612957136.unknown

_1612957134.unknown

_1612957129.unknown

_1612957131.unknown

_1612957132.unknown

_1612957130.unknown

_1612957127.unknown

_1612957128.unknown

_1612957126.unknown

_1612957109.unknown

_1612957117.unknown

_1612957121.unknown

_1612957123.unknown

_1612957124.unknown

_1612957122.unknown

_1612957119.unknown

_1612957120.unknown

_1612957118.unknown

_1612957113.unknown

_1612957115.unknown

_1612957116.unknown

_1612957114.unknown

_1612957111.unknown

_1612957112.unknown

_1612957110.unknown

_1612957101.unknown

_1612957105.unknown

_1612957107.unknown

_1612957108.unknown

_1612957106.unknown

_1612957103.unknown

_1612957104.unknown

_1612957102.unknown

_1612957097.unknown

_1612957099.unknown

_1612957100.unknown

_1612957098.unknown

_1612957095.unknown

_1612957096.unknown

_1612957094.unknown

